

Overview of Early Intervention Dispute Resolution Processes for Families of Infants & Toddlers (Birth to Age 3)

(శిశువులు మరియు పసిపిల్లల కుటుంబాల కోసం ముందస్తు జోక్య వివాద పరిష్కార ప్రక్రియల అవలోకనం (జననం నుండి 3 సంవత్సరాల వయస్సు వరకు))

*స్పైషల్ ఎడ్యుకేషన్ లో తగిన వివాద పరిష్కారం కోసం కేంద్రం నుండి Washington స్టేట్ కోసం అడాప్ట్ చేయబడింది



CADRE (2018). శిశువులు మరియు పసిపిల్లల యొక్క తల్లిదండ్రుల కోసం ముందస్తు జోక్య వివాద పరిష్కార ప్రక్రియలకు CADRE త్వరిత గైడ్ (జననం నుండి 2 సంవత్సరాల వయసు వరకు), Eugene, Oregon, CADRE. ప్రచురణ తేదీ: సెప్టెంబర్ 2018.

Processes (ప్రక్రియలు)	Mediation (మధ్యవర్తిత్వం)	Administrative Complaint (అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ఫిర్యాదు)	Due Process Hearing (విధాన ప్రక్రియ హియరింగ్)
ప్రక్రియలు ఎలా విభిన్నంగా ఉంటాయి	నిష్పాక్షికంగా ఉండేలా, అర్హత కలిగిన మరియు శిక్షణ పొందిన మధ్యవర్తిత్వ వ్యక్తులను ఒకచోట చేర్చే స్వచ్ఛంద ప్రక్రియ, వాళ్లు ఒకరితో ఒకరు సంభాషించుకోవడంలో, అందేళ్లనలను వ్యక్తం చేయడంలో మరియు విభేదాలను పరిష్కరించడంలో సహాయపడతారు.	సేవా ప్రదాత, ప్రదాత ఏజెన్సీ, స్టేట్ ఆధ్వర్యంలోని ఏజెన్సీ లేదా ఇతర పబ్లిక్ ఏజెన్సీ ఏదైనా IDEA యొక్క పార్ట్ C ని పాటించలేదని మరియు స్టేట్ ద్వారా రిజల్యూషన్ ను అభ్యర్థించడానికి కమ్యూనికేట్ చేయడానికి ఉపయోగించే రాతపూర్వక అభ్యర్థన.	తల్లిదండ్రులు దాఖలు చేసిన ఫిర్యాదును పరిష్కరించడానికి ఉపయోగించే ప్రక్రియ.
సమస్యలు ఏవి మరియు ఎప్పుడు ఉపయోగించారు	IDEA యొక్క పార్ట్ C కింద సేవలను అందించడానికి సంబంధించి తల్లిదండ్రులు మరియు ప్రావైడర్ ఏజెన్సీ లేదా సేవా ప్రదాత మధ్య విభేదాలు ఉన్నప్పుడు ఎప్పుడైనా ఉపయోగించబడుతుంది. దీనిని ఏ సమయంలో అయినా అభ్యర్థించవచ్చు, దానితో సహా ముందుగా, లేదా డ్యూ ప్రా సెస్ విచారణ అభ్యర్థన లేదా అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ఫిర్యాదు దాఖలు చేయబడినప్పుడు.	ఒక నిర్దిష్ట శిశువు/పసిపిల్ల మరియు వారి కుటుంబం లేదా స్టేట్ వారిగా సిస్టమ్ సమస్యలకు సంబంధించి IDEA నిబంధనల యొక్క పార్ట్ C అనుసరించబడిందా లేదా అనే ప్రశ్న ఉన్నప్పుడు ఉపయోగించబడుతుంది.	శిశువు లేదా పసిపిల్లల గుర్తింపు, మూల్యాంకనం లేదా ప్లేన్ మెంట్ కు సంబంధించిన విభేదాలను పరిష్కరించడానికి, లేదా శిశువు లేదా పసిపిల్లలకు మరియు ఆ పిల్లల కుటుంబానికి ముందస్తు జోక్య సేవలను అందించడం కోసం ఉపయోగించబడుతుంది.
ఎవరు ప్రారంభిస్తారు	కుటుంబ సభ్యుడు, సేవా ప్రదాత, ప్రదాత ఏజెన్సీ మరియు/లేదా పబ్లిక్ ఏజెన్సీ మధ్యవర్తిత్వాన్ని అభ్యర్థించవచ్చు. ఇందులో పాల్గొనడం అన్ని పార్టీలకు స్వచ్ఛందంగా ఉంటుంది.	ఎవరైనా వ్యక్తి లేదా ఏదైనా సంస్థ, మరొక స్టేట్ కు చెందిన వారు కూడా నిర్వాహక ఫిర్యాదును దాఖలు చేయవచ్చు.	తల్లిదండ్రులలో ఒకరే అయినా సరే డ్యూ ప్రా సెస్ హియరింగ్ అభ్యర్థనను మైల్ చేయవచ్చు.
ఫలితం లేదా ఆశించిన ఫలితం	సంతకం చేయబడిన, చట్టబద్ధంగా అమలు చేయగల, రాతపూర్వక ఒప్పందం.	కనుగొన్న అంశాలు మరియు ముక్తాయింపులు, అలాగే తుది నిర్ణయానికి కారణాలను జాబితా చేసే రాతపూర్వక నిర్ణయం. IDEA యొక్క పార్ట్ C అనుసరించబడలేదని కనుగొంటే, ఫిర్యాదుకు సంబంధించిన శిశువు/పసిపిల్ల మరియు కుటుంబ అవసరాలను పరిష్కరించడానికి అవసరమైన దిద్దుబాటు చర్యలను కూడా నివేదిక తప్పనిసరిగా చేర్చాలి.	వాస్తవాలు మరియు నిర్ణయాల రాతపూర్వక ఫలితాలు. నిర్ణయం అనేది నిర్దిష్ట చర్యలు తీసుకోవాలని ఆదేశించవచ్చు.



Processes (ప్రక్రియలు)	Mediation (మధ్యవర్తిత్వం)	Administrative Complaint (అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ఫిర్యాదు)	Due Process Hearing (విధాన ప్రక్రియ హియరింగ్)
ప్రక్రియలో వ్యత్యాసాలు	<p>మధ్యవర్తిత్వ చర్చలు గోప్యంగా ఉంటాయి, మరియు డ్యూ ప్రా సెన్ హియరింగ్ లేదా సివిల్ దావాలో అనుమతించబడవు.</p> <p>మధ్యవర్తిత్వం అనేది ఒక సౌకర్యవంతమైన ప్రక్రియ కాగా, ఇందులో పాల్గొనేవారు ప్రక్రియను ప్రభావితం చేయవచ్చు మరియు చివరికి ఫలితాన్ని నిర్ణయించవచ్చు.</p> <p>మధ్యవర్తిత్వ నిర్ణయాలు తీసుకోరు. మధ్యవర్తిత్వ ఒప్పందంలో ఏ నిర్ణయానికి అయినా సరే, అందులో పాల్గొనే వారందరూ తప్పనిసరిగా అంగీకరించాలి.</p>	<p>పిల్లలతో సంబంధం లేని వారితో సహా, ఏ వ్యక్తికి అయినా లేదా సంస్థకు అయినా, వివాద పరిష్కారం కోసం తెరచి ఉన్న ఏకైక ఎంపిక ఇది మాత్రమే.</p> <p>తుది నిర్ణయం అనేది పిల్లలకు నిర్దిష్టమైనదిగా, లేదా సిస్టమ్ వ్యాప్తంగా సమస్యలకు సంబంధించిన దిద్దుబాటు చర్యలను కలిగి ఉండవచ్చు.</p> <p>ఫిర్యాదుదారుకు అందేళనల గురించి అదనపు సమాచారం అందించే అవకాశం ఉంటుంది. ఈ సమాచారాన్ని మౌఖికంగా లేదా రాతపూర్వకంగా అందించవచ్చు.</p>	<p>తల్లిదండ్రులకు ఎటువంటి ఖర్చు లేకుండా, విన్న అంశాలకు చెందిన రాతపూర్వక లేదా ఎలక్ట్రానిక్ వెర్షేటివ్ ట్రాన్స్క్రిప్ట్లను పొందే హక్కు తల్లిదండ్రులకు ఉంది.</p> <p>హియరింగ్ అధికారి నిర్ణయం స్టేట్ లేదా ఫెడరల్ కోర్టులో ఆపీలు చేయబడుతుంది.</p>
ప్రయోజనాలు	<p>చర్చలు గోప్యంగా ఉంటాయి - మధ్యవర్తిత్వంలో చెప్పబడినవి డ్యూ ప్రా సెన్ విచారణలో లేదా సివిల్ దావాలో సాక్ష్యంగా ఉపయోగించబడవు.</p> <p>మధ్యవర్తిత్వం అనేది రాతపూర్వక స్టేట్ ఫిర్యాదులు లేదా డ్యూ ప్రా సెన్ విచారణలకు మరింత అనువైన, తక్కువ వ్యతిరేక ప్రత్యామ్నాయాన్ని అందిస్తుంది.</p> <p>కొన్నిసార్లు పాల్గొనేవారు ప్రక్రియ రూపకల్పన కోసం మధ్యవర్తిత్వ కలిసి పని చేస్తారు. కొన్ని సందర్భాల్లో, పాల్గొనేవారు కలిసి మధ్యవర్తిని ఎంచుకోవడానికి అనుమతించబడవచ్చు.</p> <p>రాతపూర్వక స్టేట్ ఫిర్యాదులు లేదా డ్యూ ప్రా సెన్ విచారణల కంటే విభేదాలను త్వరగా పరిష్కరించడంలో మధ్యవర్తిత్వం సహాయపడుతుంది.</p>	<p>నిర్దిష్ట ఫిర్యాదుకు సంబంధించి అసాధారణమైన పరిస్థితుల కారణంగా కాలక్రమం పొడిగించబడకపోతే, ఫిర్యాదు స్వీకరించిన 60 క్యాలెండర్ రోజుల తర్వాత తప్పనిసరిగా రాతపూర్వక నిర్ణయం జారీ చేయబడాలి.</p> <p>అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ఫిర్యాదును పైల్ చేయడం చాలా సులభం.</p>	<p>పార్టీలు తమకు తాము పరిష్కరించుకోలేని సమస్యలకు నిష్పాక్షికంగా ఉండే మూడవ పక్షం నిర్ణయించే అవకాశాన్ని అందిస్తుంది.</p> <p>డ్యూ ప్రా సెన్ ఫిర్యాదు దాఖలు చేసిన తేదీ నుండి నిర్ణయం తుది నిర్ణయం అయ్యే వరకు, ప్రా వైడర్/లీడ్ ఏజెన్సీ మరియు తల్లిదండ్రులు వేరే విధంగా అంగీకరిస్తే మినహా, IFSPలో గుర్తించబడిన సెట్టింగ్లో తల్లిదండ్రుల ద్వారా సమ్మతించబడిన తగిన ముందస్తు జోక్య సేవలను పొందడం కొనసాగించాలి.</p> <p>డ్యూ ప్రా సెన్ ఫిర్యాదులో పార్ట్ C కింద ప్రారంభ సేవల కోసం దరఖాస్తు ఉంటే, శిశువు తప్పనిసరిగా వివాదంలో లేని సేవలను అందుకోవాలి.</p> <p>ఆపీల్ చేయకపోతే, హియరింగ్ అధికారి నిర్ణయం ప్రా వైడర్/స్టేట్ లీడ్ ఏజెన్సీ మరియు తల్లిదండ్రులపై చట్టబద్ధంగా కట్టుబడి ఉంటుంది.</p>



Processes (ప్రక్రియలు)	Mediation (మధ్యవర్తిత్వం)	Written State Complaint (రాతపూర్వక స్టేట్ ఫిర్యాదు)	Due Process Hearing Request (విధాన ప్రక్రియ హియరింగ్ అభ్యర్థన)
పరిగణనలు	<p>మధ్యవర్తిత్వం స్వచ్ఛందంగా ఉంటుంది, అందుకే కుటుంబ సభ్యులలో ఒకరు, EIS ప్రదాత, లీడ్ ఏజెన్సీ మరియు/లేదా పబ్లిక్ ఏజెన్సీ తప్పనిసరిగా పాల్గొనడానికి అంగీకరించాలి.</p> <p>సమస్యల పరిష్కారం జరిగిందా లేదా ఒప్పందం సృష్టించబడుతుందా అనే అంశాలు పాల్గొనేవారిపై ఆధారపడి ఉంటాయి.</p> <p>సంక్లిష్ట పరిస్థితులలో ఒప్పందానికి రావడానికి బహుళ మధ్యవర్తిత్వ సెషన్లు అవసరం కావచ్చు.</p> <p>రాతపూర్వక ఒప్పందం రూపొందించబడుతుందనే హామీ ఉండదు.</p>	<p>ఫిర్యాదును దాఖలు చేసే వ్యక్తి లేదా సంస్థ తప్పనిసరిగా IDEA అనుసరించబడలేదనే ఆందోళనకు మద్దతుగా వాస్తవాలను అందించాలి. రాతపూర్వక స్టేట్ ఫిర్యాదుపై సంతకం చేయాలి.</p> <p>గమనిక: వ్యక్తిగతంగా గుర్తించదగిన సమాచారాన్ని మూడవ పక్షానికి విడుదల చేయడానికి తల్లిదండ్రుల అనుమతి అవసరం.</p> <p>ఈ ప్రక్రియలో పాల్గొన్నవారు వివాదాన్ని సమన్వయంతో పరిష్కరించడానికి ప్రయత్నించాల్సిన అవసరం లేదు. అయితే, మధ్యవర్తిత్వం ఏ సమయంలో అయినా అందుబాటులో ఉంటుంది.</p> <p>స్టేట్ లు రాతపూర్వక నిర్ణయం కోసం ఆప్షన్లు ప్రక్రియను అందించాల్సిన అవసరం IDEAకి లేదు. ఆప్షన్లు అనుమతించబడితే, తుది నిర్ణయం కోసం 60 క్యాలెండర్ రోజుల కాలక్రమం ఇప్పటికీ అమలులో ఉంటుంది. అందుబాటులో ఉండే ఎంపికల కోసం మీ స్టేట్ లీడ్ ఏజెన్సీతో తనిఖీ చేయండి.</p>	<p>ఈ నిర్ణయం హియరింగ్ అధికారిచే చేయబడుతుంది:</p> <ul style="list-style-type: none"> • లీడ్ ఏజెన్సీ యొక్క ఉద్యోగి లేదా ముందస్తు జోక్య సేవలను అందించడంలో లేదా పిల్లల సంరక్షణలో పాల్గొనే ప్రారంభ జోక్య సేవ ప్రదాత కాదు; • ప్రక్రియను అమలు చేయడంలో అతని లేదా ఆమె నిష్పాక్షికతతో విభేదించే వ్యక్తిగత లేదా వృత్తిపరమైన ఆసక్తి ఉండదు. <p>హియరింగ్ అధికారి నిర్ణయంపై ఆప్షన్లు చేస్తే, ఆప్షన్లు పూర్తయ్యే వరకు ఆ నిర్ణయం అమలు చేయబడదు.</p> <p>ప్రధాన ఏజెన్సీకి న్యాయవాది ప్రాతినిధ్యం వహించవచ్చు. తల్లిదండ్రులలో ఒకరు ఒక న్యాయవాదిని నియమించుకుంటే, అది తల్లిదండ్రుల ఖర్చుతో ఉంటుంది.</p>
నిర్ణయకర్త	<p>శిశువు/పసిపిల్ల వాని తల్లిదండ్రులలో ఒకరితో సహా పాల్గొనేవారు ఉమ్మడిగా పరిష్కారాలపై పని చేస్తారు మరియు ఫలితంపై నియంత్రణలో ఉంటారు.</p>	<p>ఫిర్యాదు పరిష్కరించబడిందని మరియు ఫిర్యాదుపై స్వతంత్ర నిర్ణయం తీసుకోబడిందని నిర్ధారించడానికి స్టేట్ బాధ్యత వహిస్తుంది.</p>	<p>శిశువు లేదా పసిపిల్లల గుర్తింపు, మూల్యాంకనం లేదా ప్లేన్ మెంట్ కు సంబంధించిన విభేదాలను పరిష్కరించడానికి, లేదా శిశువు లేదా పసిపిల్లలకు మరియు ఆ పిల్లల కుటుంబానికి ముందస్తు జోక్య సేవలను అందించడం కోసం ఉపయోగించబడుతుంది.</p>
మూడవ పక్షం పాత్ర	<p>మధ్యవర్తి సాధారణంగా:</p> <ul style="list-style-type: none"> • సెషన్ కోసం ప్రాధమిక నియమాలను అభివృద్ధి చేయడంలో పాల్గొనేవారికి సహాయపడుతారు. • సురక్షితమైన వాతావరణాన్ని సృష్టిస్తారు మరియు పాల్గొనేవారిని ఇతర అభిప్రాయాలను గౌరవించేలా ప్రోత్సహిస్తారు. • వినడం, ఆసక్తులను గుర్తించడం మరియు ఆందోళనలను సృష్టించేయడం ద్వారా చర్చకు మార్గనిర్దేశం చేస్తారు. • నిర్ణయాలను తీసుకోరు. • ప్రత్యేక విద్య మరియు సంబంధిత సేవలకు సంబంధించిన చట్టాలపై అవగాహన ఉంటుంది. 	<p>ఫిర్యాదు దర్యాప్తుదారు:</p> <ul style="list-style-type: none"> • ఫిర్యాదుకు సంబంధించిన సమాచారాన్ని సమీక్షిస్తారు. • ఫిర్యాదుకు సంబంధించిన వ్యక్తులను ఇంటర్వ్యూ చేయవచ్చు లేదా కలవవచ్చు. • అన్వయించే చట్టం ఆధారంగా కనుగొనే అంశాలు మరియు నిర్ణయం తీసుకుంటారు. 	<p>హియరింగ్ అధికారి:</p> <ul style="list-style-type: none"> • అన్ని ముందస్తు-హియరింగ్ కార్యకలాపాలతో సహా హియరింగ్ కాలక్రమాన్ని పర్యవేక్షిస్తారు. • హియరింగ్ ను నిర్వహిస్తారు మరియు విధానపరమైన విషయాలను నిర్వహిస్తారు. • హియరింగ్ లో ప్రవేశపెట్టిన సాక్ష్యం, మరియు ఇతర సాక్ష్యాల ఆధారంగా నిర్ణయాన్ని వ్రాయడానికి వర్తించే చట్టాన్ని ఉపయోగిస్తుంది. • హియరింగ్ కు ముందే సమన్వయ పరిష్కరించబడితే, డ్యూ ప్రాసెస్ ఫిర్యాదును (హియరింగ్ అభ్యర్థన) తేలిపుచ్చవచ్చు.
కాలక్రమం	<p>కాలక్రమం నిర్దేశించబడలేదు. సమయానుకూలంగా షెడ్యూల్ చేయాల్సిన అవసరం ఉంటుంది.</p> <p>డ్యూ ప్రాసెస్ హియరింగ్ కు కుటుంబ హక్కును తిరస్కరించడానికి లేదా ఆలస్యం చేయడానికి లేదా IDEA యొక్క పార్ట్ C కింద ఏదైనా ఇతర హక్కులను తిరస్కరించడానికి మధ్యవర్తిత్వం ఉపయోగించబడదు.</p>	<p>IDEA ప్రకారం, వ్యక్తికి సమన్వయ గురించి తెలిసిన లేదా తెలిసి ఉండాలి నుండి ఒక సంవత్సరంలోపు రాతపూర్వక స్టేట్ ఫిర్యాదులు తప్పనిసరిగా దాఖలు చేయబడతాయి.</p> <ul style="list-style-type: none"> • అసాధారణమైన పరిస్థితులలో కాలక్రమం పొడిగించబడకపోతే లేదా మధ్యవర్తిత్వ ప్రక్రియలో పాల్గొనడానికి పార్టీలు కాలక్రమాన్ని పొడిగించడానికి అంగీకరిస్తే మినహాయించి, ఫిర్యాదు దాఖలు చేసిన తేదీ నుండి 60 క్యాలెండర్ రోజులకు ముందే రాతపూర్వక నిర్ణయం తప్పనిసరిగా జారీ చేయబడాలి. 	<p>దాఖలు చేయడానికి సమయ పరిమితిని IDEA గుర్తించదు. మీ పిల్లల సేవలకు సంబంధించిన మీ ఆందోళనలు వెంటనే పరిష్కరించబడతాయని నిర్ధారించుకోవడానికి సకాలలో పైల్ చేయడం ముఖ్యం.</p> <ul style="list-style-type: none"> • డ్యూ ప్రాసెస్ ఫిర్యాదు స్వీకరించిన తేదీ నుండి 30 క్యాలెండర్ రోజులలోపు విచారణను పూర్తి చేసి, విచారణ నిర్ణయం జారీ చేయాలి.

Processes (ప్రక్రియలు)	Mediation (మధ్యవర్తిత్వం)	Written State Complaint (రాత్రుపూర్వక స్టేట్ ఫిర్యాదు)	Due Process Hearing Request (విధాన ప్రక్రియ హియరింగ్ అభ్యర్థన)
ఆర్థిక వ్యయం/ ఎవరు చెల్లిస్తారు	కుటుంబానికి ఖర్చు ఉండదు. మధ్యవర్తి మరియు సౌకర్యాలు పబ్లిక్ ఖర్చుతో అందించబడతాయి.	కుటుంబానికి ఖర్చు ఉండదు. దర్యాప్తు నిర్వహించడం మరియు నిర్ణయం అందించడం పబ్లిక్ వ్యయంతో జరుగుతుంది.	హియరింగ్, హియరింగ్ అధికారి, సౌకర్యాలు మరియు నిర్ణయం కోసం తల్లిదండ్రులకు ఎటువంటి ఖర్చు లేకుండా ఉండాలి. ప్రతి పార్టీ తన స్వంత ఖర్చులను చెల్లిస్తుంది, ఇందులో అటార్నీ ఫీజులు మరియు సాక్షుల రుసుము ఉండవచ్చు.
సంబంధాలపై ప్రభావం	ఒక మధ్యవర్తి పాల్గొనేవారికి సమస్యను మరింత సమర్థవంతంగా పరిష్కరించడంలో సహాయపడవచ్చు. తరచుగా మధ్యవర్తిత్వాల వల్ల మెరుగైన సంప్రదింపులు మరియు మెరుగైన సంబంధాలు ఏర్పడతాయి.	ఈ ప్రక్రియ సంబంధాలపై దృష్టి పెట్టదు.	డ్యూ ప్రా సెస్ అనేది అత్యంత ప్రతికూల వివాద పరిష్కార ప్రక్రియగా పరిగణించబడుతుంది.
ఎలా సిద్ధం కావాలి CADRE వెబ్ సైట్ లో అదనపు వనరులు అందుబాటులో ఉన్నాయి www.cadeworks.org	ఇది వీటికి సహాయకరంగా ఉండవచ్చు: <ul style="list-style-type: none"> • మీరు చర్చించాలని అనుకుంటున్న సమస్యలు మరియు మీరు ఆడగాలనుకుంటున్న ప్రశ్నల జాబితాను రూపొందించండి. • మీ పిల్లల మరియు కుటుంబ అవసరాలకు ఏది ముఖ్యమైనదో ఆలోచించండి. • ఇతరుల ఆలోచనలను, అలాగే సాధ్యమైన పరిష్కారాలను విన్నాడానికి మరియు జాగ్రత్తగా పరిశీలించడానికి సిద్ధంగా ఉండండి. • పత్రాలను నిర్వహించండి, వాటిపై తేదీలు మరియు గమనికలను ఉంచండి మరియు షేర్ చేయడానికి అదనపు కాపీలను తీసుకురండి. • ఇతరులకు వివరించడానికి లేదా తెలియజేయడానికి సహాయపడే మెటీరియల్ లను తీసుకురండి. • సమావేశంలో మీరు భావోద్వేగాలను ఎలా ఎదుర్కోవాలి ఆలోచించండి. • సమావేశానికి కొంచెం ముందుగా చేరుకోండి, అప్పుడు మీరు పాల్గొనడానికి సిద్ధంగా ఉండటానికి సమయం ఉంటుంది. 	ఫిర్యాదును దాఖలు చేసే వ్యక్తి తప్పనిసరిగా: <ul style="list-style-type: none"> • ఫిర్యాదు దాఖలు చేయబడినప్పుడు IDEA అనుసరించబడలేదనే దావాకు మద్దతు ఇవ్వడానికి అవసరమైన మొత్తం సమాచారాన్ని చేర్చాలి. • అదే సమయంలో స్టేట్ ఫిర్యాదు దాఖలు చేయబడినప్పుడు, ఫిర్యాదుదారు తప్పనిసరిగా EIS ప్రదాత, స్టేట్ లీడ్ ఏజెన్సీ లేదా ఫిర్యాదు ఎవరిపై ఉండే ఆ సంస్థకు ఫిర్యాదు కాపీని అందించాలి. • ఫిర్యాదు గురించి మరింత సమాచారం కోసం అన్ని అభ్యర్థనలకు సకాలంలో ప్రతిస్పందించాలి. పిల్లల అన్ని రికార్డులు మరియు ఇతర పత్రాలను నిర్వహించడానికి మరియు ఏజెన్సీ అవసరాలను పాటించలేదని ఈ సమాచారం ఎలా చూపుతుందో ప్రదర్శించడానికి సిద్ధంగా ఉండటం సహాయకరంగా ఉండవచ్చు.	ఒక కేసును తగినంతగా సమర్పించడానికి గణనీయమైన సన్నద్ధత అవసరం. హియరింగ్ కోసం ఈ కింది వాటిని చేయడానికి పార్టీలు సిద్ధంగా ఉండాలి: <ul style="list-style-type: none"> • ఆధారాలు సేకరించి సమర్పించడం • సాక్షుల ఇవ్వడం, సాక్షుల జాబితాలు మరియు ఇతర విచారణ పత్రాలను సిద్ధం చేయండి • సాక్షులను ప్రశ్నించడం మరియు క్రాస్ ఎగ్జామిన్ చేయడం న్యాయవాదిని నియమించాలా వద్దా అనే అంశాన్ని పార్టీలు ఎంచుకుంటాయి. న్యాయవాది ప్రా తినిధ్యం వహించని వ్యక్తిని "ప్రో సే" (pro se)గా సూచించవచ్చు. ఇది లాటిన్ పదం, అంటే చట్టపరమైన విచారణలో ఉన్న వ్యక్తి తనకు తానుగా ప్రా తినిధ్యం వహిస్తారు.

CADRE ఈ పత్రాన్ U.S. Department of Education Office of Special Education Programs (U.S. డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ ఎడ్యుకేషన్ ఆఫీస్ ఆఫ్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్ ప్రో గ్రామ్స్) కోఆపరేటివ్ అగ్రిమెంట్ నంబర్. H326X130001 కింద రూపొందించింది. Tina Diamond, Ph.D., ప్రా జెక్ట్ అధికారిగా పనిచేశారు. ఇక్కడ వ్యక్తికరించబడిన అభిప్రాయాలు ద్వారా U.S. Department of Education (U.S. విద్యా శాఖ) యొక్క స్థానాలు లేదా విధానాలకు తప్పనిసరిగా ప్రా తినిధ్యం వహించవు. ఈ ప్రచురణలో పేర్కొన్న ఏదైనా ప్రో డక్ట్, వస్తువు, సేవ లేదా సంస్థ యొక్క ద్వారా U.S. Department of Education (U.S. విద్యా శాఖ) అధికారిక ఆమోదం ఏదీ ఉద్దేశించబడలేదు లేదా ఆశించబడలేదు. ఈ ప్రో డక్ట్ పబ్లిక్ డెమోన్ స్ట్రా ఉంటుంది. దీన్ని పూర్తిగా లేదా పాక్షికంగా పునరుత్పత్తి చేయడానికి అధికారం మంజూరు చేయబడింది. ఈ ప్రచురణను తిరిగి ముద్రించడానికి అనుమతి అవసరం లేనప్పటికీ, అనులేఖనం ఇలా ఉండాలి: CADRE (2018). శిశువులు మరియు పసిపిల్లల తల్లిదండ్రుల కోసం ముందస్తు జ్యోక్యానికి సంబంధించిన వివాద పరిష్కార ప్రక్రియలకు CADRE త్వరిత గౌడే (జననం నుండి 2 సంవత్సరాల వయసు వరకు), Eugene, Oregon, CADRE. ప్రచురణ తేదీ: సెప్టెంబర్ 2018.

ఈ అవలోకనం ఏదైనా IDEA పార్ట్ C విధానపరమైన రక్షణలు లేదా సమాఖ్య లేదా స్టేట్ చట్టం యొక్క అవసరాలను అర్థం చేసుకోవడానికి, సవరించడానికి లేదా భర్తీ చేయడానికి ఉద్దేశించబడలేదు.

సెంటర్ ఫర్ అప్రా ప్రెయేట్ డిస్నాట్ రిజోల్యూషన్ ఇన్ స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్:

 (541) 359-4210  cadre@directionservice.org  www.cadeworks.org

DCYF అనేది జాతి, రంగు, లింగం, మతం, మతం, వైవాహిక స్థితి, జాతీయ మూలం, పౌరసత్వం లేదా ఇమ్మిగ్రేషన్ స్థితి, వయస్సు, లైంగిక ధోరణి లేదా లింగ గుర్తింపు, వెటరన్ లేదా సైనిక హోదా, పాలిచ్చే తల్లి స్థితి మరియు ఏదైనా శారీరక, ఇంద్రియ లేదా మానసిక వైకల్య ఉనికి లేదా డాగ్ గౌడే లేదా సేవా జంతువును ఉపయోగించబడడం అనే వాటితో సంబంధం లేకుండా వ్యక్తులందరికీ దాని కార్యక్రమాలు మరియు సేవలకు వివక్ష చూపదు మరియు సమాన యాక్సెస్ ను అందిస్తుంది. మీరు ఈ ప్రచురణ యొక్క ఉచిత కాపీలను ప్రత్యక్షంగా అభ్యర్థించడానికి లేదా భాషలో పొందాలనుకుంటే, దయచేసి DCYF కాన్స్టిట్యూయెంట్ రిలేషన్స్ ను 1-800-723-4831 లో సంప్రదించండి లేదా communications@dcyf.wa.gov చేయండి.